DIDAKTICKY TEST - 2

Josef Trna
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Testové polozky

Stavebnimi kameny vSech testl jsou jeho polozky v podobé¢ ukoltd nebo problémai.
Maji formu otdzky nebo piikazu. Vybér nejvhodnégjsi tvaru a obsahu polozky je dan
cilem testu, vékem zaku, u¢ivem atd.

Existuje fada zplsobt feSeni (odpovédi) polozek:

- pismeno, slovo, véta, nékolik vét,

- ¢islo, vypocet, tabulka, graf,

- znacCka, schématicka kresba, obraz, technicky symbol,

- doplnéni zakladni struktury (slepa mapa aj.),

- rizné kombinace.

Testové polozky mohou byt podobné jako otazky u ustni zkousky:

- oteviené (volné),

- uzaviené (vazang),

- polouzaviené.

Tridéni testovych poloZek:

produkéni (eseje, teseni ulohy),

dopliiovaci (doplnéni chybéjicich prvkua),
vybérové (volba mezi dvéma ¢i vice tvrzenimi),
usporadavaci (setrazovani, zatrazovani prvka),
prifazovaci (pfitazovani prvkl),

a
b
c
d
e
f) kombinované.
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(a) Produkéni polozky:
Tyto polozky maji obvykle podobu eseji - Sirokych otevienych feseni ukolu polozky,
napf.:
e Navrhni, popis a zakresli jednoduchy demonstracni pokus (bez pouziti
pocitace a slozZitych zarizeni) overujici zakon lomu svetla.
e Bedna hmotnosti 1 t byla vyzdvizena jerabem nad plosinu, viici niz ziskala
potencialni tihovou energii 50 kJ. Jak vysoko byla vyzdvizena?
o Zmeni se vysky tonii vydavanych strunami kytary, jestlize ji preneseme z teplé
do chladné mistnosti? Vysvétlete.
(b) Doplitovaci polozky:
Doplnéni jednoho slova (volné polozka):
Pristroj, kterym miizeme mérit vyvkon elektrického proudu se nazyva .................. .
Doplitovani slov v logickém sledu (volna polozka):
Dopln jména chybéjicich planet ve spravném poradi podle vzdalenosti od Slunce:
Merkur,....., Zeme, Mars, ....., ..... ) e ) eeeer, Pluto
Odpovéd’ na otazky (Castecné vazana polozka):
Jak se jmenoval objevitel tii zakonit pohybu planet?
Doplnovani slov z vybéru (¢astecné vazana polozka):
Vyber z kazdé skupiny oznacené cislem jedno spravné slovo a dopis je podle cisel do
textu:

Zarovka je sklenénd barika s kovovou patici naplnénd /1/...... . Kovovy zavit patice je
oddeélen od druhého kovového kontaktu (spodniho vystupku) /2.............. .
Zarovku rozsviti /3/ ................ proud.

/1/vodikem a kyslikem, kyslikem, zredénym vzduchem



/2/ izolantem, vodicem, polovodicem

/3/ jen stejnosmérny, jen stridavy, stejnosmérny i stridavy

Doplnovani slov vybérem (¢astecné vazana polozka):

Vyber ze skupiny slov spravna slova a dopis je do textu:

Pri jizde automobilem po dalnice sledujeme hodnotu okamzité rychlosti auta pomoci
zarizeni zvaného ............ . Je-li pohyb auta ............ , velikost této rychlosti se po celou
dobu neméni. Priimérnou rychlost auta urcime jako ..........

celkové urazené drahy a celkové doby potiebné na jizdu.

/soucin, akcelerometr, drahomeér, soucet, rozdil, tachometr, zpomaleny, rovnomeérny,
zrychleny, podil/

Dopliiovani slov ze skupiny slov (vazana polozka):

Slova uvedena pod textem zatfad’ spravné do textu:

V elektrickych pristrojich jsou zapojeny elektrické soucdstky, které maji ruzné funkce.
Soucastka se tremi privody je ............. , jez slouzi k zesilovani elektrického proudu.
Pro usmérnovani stridavého proudu je v obvodu ............. . Po sepnuti obvodu se
nabil a tak zacal pracovat kmitavy obvod, ve kterém jei ........... .

/kondenzator, dioda, civka, tranzistor/

(c) Vybérové polozky:
Polozka se sklada z kmene (stimulu), kterou je vlastni ukol v podob¢ otazky nebo
piikazu. Déle jsou nabidnuty alternativy feseni, mezi nimiz mize byt spravné i
nespravné feSeni - distraktor.
Kmen jako otazka:
Jakou rychlosti v km/s se $iri svétlo ve vakuu? (a) 330 (b) 300 000 (c) 3 000 (d) 360
000
Kmen jako ptikaz:
Vyhledej spravnou hodnotu univerzalni plynové konstanty:
(a) 8,3 JK-\mol-1 (b) 8 300 JK-1mol-1
(c) 8,3 JKmol-1 (d) 8,3 JK-1mol
Kmen jako netplny vyrok:
Je-li sila vyvijend motorem automobilu p¥i jizdeé po rovné silnici stejné velkd jako
soucet vsech odporovych sil, pusobicich proti jeho pohybu, pak se automobil po
silnici pohybuje ................. primocarym pohybem.
(a) rovnomérné zrychlenym
(b) rovnomeérnym
(c) rovnomérné zpomalenym
(d) nerovnomeérnym
Kmen a fesSeni jako definice (popis):
Sila, kterd nadlehcuje téleso ponorené do kapaliny je:
(a) tlakova (b) tihova (c) vztlakova (d) hydrostaticka
Reseni jako kombinace vyroki:

V neutrdlnim atomu uhliku 12C je:

1. 6 elektronit a 6 protonii

2. 12 neutronu

3. 6 protonii a 6 neutronii

4. 12 elektronii

5. 18 elementarnich castic

Urcete, které kombinace vyrokii jsou spravné:



(@) 1.+2.(b) 2.+ 4. (c)4.+ 5. (d) 1.+ 3.+ 5.

Situa¢ni polozka (nabidky feSeni plynou ze situace):
Na misto hvézdicky vyberte spravnou zdakladni jednotku SI:
gravitacni konstanta = 6,7.1 0-11 n . *)2.kg‘2
Tento typ polozky ma blizko k dopliiovacim polozkam.
Uvedené¢ priklady polozek jsou konstruovany tak, ze je vzdy praveé jedno spravné
feSeni a n¢kolik distraktort. Miizeme vsak vytvoftit polozky bez spravného feseni
nebo s vice jak jednim spravnym fesenim - polozky s vicenasobnym FeSenim:
Joule je jednotka:
(a) energie (b) vykonu (c) tepla (d) prace
U téchto poloZzek je snizena nahodna volba feseni. Mirn¢€ se ale komplikuje skorovani
a proces hodnoceni téchto polozek. Skoérovani miize mit napt. nasledujici podobu
(podle [49]):
Abychom zahrali Zehlicku na vysokou teplotu (predpokladame, Ze ji snese), je treba:
(a) pripojit ji ke zdroji s vyssim napétim,
(b) prodlouczit jeji spirdlu,
(c) zaménit spiralu jinou z vodice veétsi plochy priifezu, stejné délky a stejného
mérného odporu,
(d) zamenit spirdlu jinou z vodice stejného priirezu, stejné délky a s vetsim mernym
odporem.
Zakrouzkuj spravné reseni, kiizkem preSkritni nespravné resSeni a neoznacuj ta resenti,
o nichz nemuzes rozhodnout, jsou-li spravné ¢i ne.
Skoérovani se provadi takto:
- kladny bod za odhaleni spravné i nespravného fesent,
- zaporny bod za chybné odhaleni spravné i nespravné feseni,
- zadny bod za neoznacené feseni.
V naSem pfipad¢ je (a) spravné, (b) chybné, (¢) spravné, (d) chybné. Uvadime
ptiklady riznych kombinaci voleb feseni a jejich skorovani:
L IL. IOI1. TV.

(a)o(a)o(a)o(a)x
(b) x (b) o (b) (b) 0
(c)o(c)x(c)o(c)x
(dx(dx(d)(d)o

4-0=4b2-2=0b2-0=2b0-4=-4b

Pievodni tabulka na klasifika¢ni stupné (pro ptipad deseti polozek se ¢tyfmi
variantami feSeni vySe uvedeného typu):

1. stupeii (vyborng): 40 - 33 bodi,

2. stupeni (chvalitebn¢): 32 - 25 bodd,

3. stupeni (dobie): 24 - 17 bodil,

4. stupen (dostatecné): 16 - 9 bodii,

5. stupeii (nedostate¢né): 8 - 0 bodil.

Tento tvar testoveé polozky a systém skorovani piinasi vyrazné zvyseni objektivity a
minimalizuje ndhodnost voleb feseni (hadani zaka). Skorovani polozek s
vicenasobnym fesenim muze byt 1 jednodussi. Za kazdou srdvnou volbu ptidélime
ptislusny zlomek celkového bodu za polozku. V naSem piipad¢ v polozce o zahtivani
zehliky by toto skorovani vypadalo takto:

L IL OI. IV.
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(d) Usporadavaci polozky:

Principem uspotadavacich polozek je sefazovani a zatazovani prvkl podle urcitych
vztaht (velikosti, chronologicky aj.):

Serad’ kondenzatory od nejmensiho po nejvétsi podle jejich kapacity:

C1=1TF C»=0,01 mF C3=1 000 pF C4=100 nF

Podtrhni zdakladni jednotky SI a zakrouzkuj odvozené jednotky SI:

/watt, candela, ampér, minuta, litr, milimetr, newton, kilogram, pascal, sekunda, tuna,
gram, metr za sekundu/

Nejjednodussi zptsob skorovani téchto polozek je vhodny pro maly pocet prvki (do
péti). Pak za plné spravné usporadani vsech prvki ptidélime 1 bod, pii jakékoli chybé
0 bodi. Citlivéjsi skorovani je uvedeno v [5].

(e) Prirazovaci polozky (matching items):
Podstatou téchto polozek je vzajemné ptifazovani prvki podle riznych kritérii a
vztahl. Maji podobu dvou skupin pojmt a ptikazové instrukce.
Jednodussi varianta piitfazovaci polozky ma stejny pocet prvkii obou skupin:
Spoj carou velicinu a jeji jednotku:
vnitini energie kelvin
latkové mnozstvi pascal
teplota mol
objem metr krychlovy
tlak joule

Naro¢ngjsi je ptitazovaci polozka s rozdilnym poctem prvki v obou skupinach:
K nazvum fyzikalnich konstant prirad’ spravnou hodnotu:
Normalni tithové zrychleni 6,67.10 -11 N.mz.kg'2
Avogadrova konstanta 9,81 m.s2
Faradayova konstanta 3.1 08 m.s1
Molarni plynova konstanta 8,31 Jmol-1.K-1

9,65.10% C.mol-1

1,60.10-19 C

6,02.1023 mol-1

(f) Kombinované polozky:

Dalsi druhy polozek mizeme ziskat kombinovanim ostatnich druhti. Dnes Casto
uzivanou polozkou je dvojuroviova polozka, ktera se sklada z ¢asti vybérové volby
feSeni a z Casti tuto volbu vysvétlit, zdivodnit, vypocitat apod.:

VioZenim dielektrika do vzduchového kondenzatoru se jeho napéti zmensilo 3-krat.
Jaka je permitivita vioZeného dielektrika? Zvol spravnou odpovéd’ a svou volbu
zdiivodni!

(a) stejna Zditvodnéni své reseni:

(b) 3-krat vetsi

(c) 3-krat mensi

(d) 9-krat vetsi



